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Επιστροφή του ελληνικού τουρισμού στα επίπεδα
προ πανδημίας “βλέπει” για το 2023 ο ΣΕΤΕ

2023/07/13 09:18 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στην εκτίμηση για επιστροφή του ελληνικού τουρισμού εφέτος στα επίπεδα του 2019
προέβη ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ),
Γιάννης Παράσχης.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο δημοσιογραφικής ενημέρωσης, κ. Παράσχης, εξέφρασε την
πεποίθηση ότι το 2023 θα εξελιχθεί τουριστικά στα επίπεδα του 2019 και ίσως 
σε λίγο υψηλότερα επίπεδα, με τον κλάδο να επανέρχεται εφέτος σε συνθήκες
πλήρους κανονικότητας μετά την πανδημία.

«Οι δείκτες “μαρτυρούν” ότι το 2023 θα είναι το νέο έτος αναφοράς 
τουριστικών μεγεθών και θα σηματοδοτήσει την επιστροφή στο 2019», τόνισε ο
Αλέξανδρος Θάνος, εντεταλμένος σύμβουλος του Συνδέσμου.

Όπως επισημάνθηκε, «η τουριστική περίοδος ξεκίνησε “εκρηκτικά”, δεδομένου
ότι το περσινό τετράμηνο υπήρχαν περιορισμοί λόγω κορωνοϊού. Αυτό θα
διαμορφώσει μια χρονιά γύρω στα επίπεδα του 2019, καθώς εφέτος η τουριστική
περίοδος είναι 12μηνη. Σε κάποιους προορισμούς υπήρξαν ενδείξεις ότι κάποιοι μήνες
δεν πήγαν τόσο καλά».

Με βάση τα στοιχεία, στο α’ πεντάμηνο του 2023 οι αεροπορικές αφίξεις σημείωσαν
άνοδο 9% έναντι του 2019 και η προσφορά αεροπορικών θέσεων είναι αυξημένη κατά
5,6%, ένδειξη ότι ο ελληνικός τουρισμός θα καταφέρει να φτάσει τουλάχιστον τα
επίπεδα του 2022. Αναφορικά με τις οδικές αφίξεις, ο ΣΕΤΕ τόνισε ότι αν και ο
σχετικός δείκτης ανακάμπτει, υστερεί ακόμη σε σχέση με τις προ πανδημίας
επιδόσεις.

Ερωτηθείς για την πορεία ορισμένων προορισμών που δείχνουν ότι σε κάποιες
περιπτώσεις οι φετινές επιδόσεις υπολείπονται των περυσινών, ο κ. Παράσχης
σχολίασε ότι «θα πρέπει να λάβουμε υπόψη για εφέτος ότι μιλάμε για μία πλήρως,
κανονική σεζόν, χωρίς ταξιδιωτικούς περιορισμούς, με τον ανταγωνισμό να έχει
επιστρέψει, ενώ και η σχέση αξίας – τιμής παίζει μεγάλο ρόλο και θα διαπιστωθεί
αυτό στην πράξη ανάλογα με τους προορισμούς».



Οι κύριοι πυλώνες στρατηγικής ανάπτυξης του 
τουρισμού τα επόμενα χρόνια
Ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ, Γιάννης Παράσχης και ο εντεταλμένος σύμβουλος, Αλέξανδρος
Θάνος επικεντρώθηκαν στους κύριους πυλώνες στρατηγικής ανάπτυξης του
τουριστικού τομέα τα επόμενα χρόνια, οι οποίοι συνδέονται άμεσα με την ορθή
σύνθεση του τουριστικού προϊόντος:

Επενδύσεις και ανταγωνιστικότητα
Υποδομές
Διαχείριση Προορισμών
Αγορά Εργασίας
Βιωσιμότητα

Ειδική μνεία έγινε στη βιωσιμότητα όχι μόνο ως ευθύνη για τις επόμενες γενιές, αλλά
και ως άξονα ανταγωνιστικότητας, καθώς και στον στρατηγικό προσανατολισμό
του ΣΕΤΕ, με γνώμονα την Εθνική Στρατηγική για τον Τουρισμό – Σχέδια Δράσης
2030.

Παράλληλα, συζητήθηκαν θέματα επικαιρότητας του τουριστικού τομέα, όπως η
ανάγκη για ισόρροπη ανάπτυξη των προορισμών, η ρύθμιση της βραχυχρόνιας
μίσθωσης, η χρονίζουσα εκκρεμότητα του χωροταξικού ζητήματος με συγκεκριμένες
χρήσεις γης και με θεσμικές προϋποθέσεις που να διασφαλίζουν ένα αξιόπιστο
περιβάλλον επενδύσεων με «ασφάλεια δικαίου», η πορεία του τουρισμού το 2023 με
τα ως σήμερα δεδομένα, η ανάγκη προσέλκυσης ποιοτικού και επαρκούς ανθρώπινου
δυναμικού στον τουρισμό, θέματα ακρίβειας αλλά και λειτουργικού κόστους
επιχειρήσεων, καθώς και η ανάγκη συνεργασίας της κεντρικής κυβέρνησης, της
τοπικής αυτοδιοίκησης και του ιδιωτικού τομέα.


